
二年级心理健康教育班会教案 小学生三
年级心理健康班会教案(优秀5篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。大家想知道怎么样才能写一篇
比较优质的教案吗？这里我给大家分享一些最新的教案范文，
方便大家学习。

二年级心理健康教育班会教案篇一

活动目的：

1、针对现在独生子女自我意识较强的现象，通过游戏使学生
懂得合作的意义，掌握与人合作的方式。

2、通过游戏，使学生感受到集体活动的快乐，培养学生的合
群性，懂得每个人各有所长，应学会取长补短。

3、通过游戏，让学生明白同学间的合作和协调是使集体和谐
的重要因素，培养学生的协同合作能力。

活动重点：

同学间协同合作精神及合群性的培养。

活动难点：

让学生在活动中体验合作的重要性及合作的方式。

活动准备：

相同面积的白纸若干、挂图、小口玻璃瓶一个、细线五条、
乒乓球五个。



活动步骤：

活动(一)：试一试。

1、师：今天，我们来做个有趣的小游戏。

2、师准备一个瓶颈较细仅容一个乒乓球通过的小口玻璃瓶，
再用五根细线系住乒乓球，把球放入瓶中。然后请五名学生
上台，每人分别捏住一根细线。

师事先不提醒学生，引导学生自由表现，并引导其他学生认
真观察、思考，在游戏之后请大家一起讨论，回答老师的问
题。

4、针对游戏的结果，根据成败分析原因，找出秘诀。

5、师小结：每个人生活在世界上，

都离不开与他人的交往与合作。许多事情，只有大家合作，
才可能顺利完成。也只有心中有他人，合作才会成功。

6、让学生再做一次这个游戏，感受合作的重要性。

活动(二)：玩一玩。

"传纸"游戏：

1、拿出准备好的面积大于双脚的纸，每张纸面积相等。

2、师：在很多情况下，我们都在做别人的助手，别人也在做
我们的助手，因为人和人之间都要合作与协作才能做得很棒，
现在我们就来看看大家可不可以通过合作与协作获得成功。

3、师宣布游戏规则：每组6人，男女生各三个。每人脚下踩
纸一张，最后一个手里面还拿一张纸。把这张纸依次向前传



至第一人，放在前方脚能跨到的地方，踩上去。后面的人依
次向前移动，最后的一个人再将空出来的纸往前传，依次重
复，看哪一组先到终点。

4、师提醒学生：传纸必须是后一个学生传到前一个那儿，不
可跳过任何一个人。任何人的脚不可以落在地上，要始终落
在纸上。不可跳，只能跨。

5、进行游戏。

7、全班交流、讨论结果。

二年级心理健康教育班会教案篇二

现实和未来都要求人们从小学会认知，学会做事，学会共同
生活，学会生存。

的压力和挑战。

社会的发展变化对学校培养的人才提出了更高的要求。

让同学们懂得不但要有强健的体魄，有获取信息、加工信息
和应用信息的能力，更要有健康的个性心理品质和良好的社
会适应能力。

1、让同学们知道在学习和生活中常常会遇到挫折，人人都不
可避免。

2、初步掌握战胜挫折的方法，培养学生战胜挫折的能力。

3、每个人都应该以积极、健康的心态正确对待挫折，用勇于
挑战自我的勇气和毅力战胜挫折，取得成功。

三、活动准备：



1、心理小测试题（抽奖纸条8张）

2、小花54朵（明天我提供）

（一）快乐的花儿

同学们，万物滋润，百花盛开，听，大自然中花开的声音，
多么美妙，充满生机，充满活力，你的桌上也有一朵这样的
花。

这朵美丽的小花就代表你自己，花是美丽的，你同样是美丽
的。

人人都说生命如花，让我们来观赏一下花开的情景。

（放影像大屏幕上出现一朵、多朵开得绚烂无比的花）

老师（手指画面）：花儿在阳光、雨露的滋养下开得是如此
美丽。

生命如花，你手中那朵美丽的小花仿佛就是你自己。

朵小花在风雨后绽放得更美丽呢？

（二）心情变化

今天带来了个盒子。有几件礼物送给大家，要你自己用手伸
进盒子里去取。（一个盒子有8张纸团，分别请每组选一位同
学上去模，只能摸出一个，多则取消）大家看他们的表情。
也让他们说说心理变化。）

（体情：你想知道里面有什么礼物？——“好奇”的情，着
急的情

手伸盒子之前——“”的情，期待的情



手触摸到礼物——“疑惑、或害怕”的情，的情

拿出礼物——“高或害怕”的情，他在取礼物的程中，体到
了各种情，失落与喜悦，羡慕与沮，成功与机遇）

（三）挫折与困

a、才大家也知道得到礼品而高，没有得到而沮，同我遇到困
也免会泄气，我要学会持不懈的精神。

b、格言“我得坦途在前，人又何必因一点小障碍而不走路
呢？——迅”故事1放影像（海姐姐）

同学你遇到挫折和困是怎做的呢？同学手回答。

（a、泄法：打枕，写日b移法：到外面玩，做的自己喜的事

c、位法：人遇到此事，会怎做d、求助法：找人，找法）

名言是我的指路明灯，激励自己勇敢地与挫折作斗争，可以
多学点格言，名言。

上学的时候，大家都听说过主题班会吧？主题班会必须有明
确的教育目的，自始至终贯穿，渗透着极强的教育性。一个
好的主题班会是什么样的呢？下面是......

二年级心理健康教育班会教案篇三

班会背景：常有家长感叹，现在的孩子大多是独生子女，他
们在家庭、学校都表现

出以自我为中心的许多行为，不能主动承担责任，在学习上，
很多同学表现出来的被动性，很大部分也是因为缺乏责任感
造成的。



班会目的：

1、让学生懂得一个人做事要有责任心，要有负责到底的精神，
学会自己做的事自己负责;

2、教育学生做事要认真，勇于承担责任，不推委;

3、让学生了解学习与责任感的关系;

4、通过活动让学生懂得做事不负责任会对他人、集体、社会
造成不好的`影响。班会准备：

1、将班级同学分组，并收集生活中“缺乏责任感”的事件;

2、选取代表分组以“学习与责任是否有关系”为题进行辩论。

班会过程：

1、主持人首先介绍了参会的老师代表与同学代表，介绍了班
会召开的背景;

3、就“学习与责任是否有关系”进行分组辩论，可设置同学
提问环节;

4、可邀请参会的老师发言;

5、主持人对大会内容进行总结，并发出倡议：

(1)对父母怀有感恩的心，培养责任感从孝敬父母做起;

(2)培养责任感，从认真学习做起，从关心班级做起。

班会教学设想：

安排这节《责任》主题班会的目的就是让学生懂得什么叫



做“责任”，学会感恩，学会孝敬父母，学会做人，学会学
习。

二年级心理健康教育班会教案篇四

为能够科学、及时地开展新型冠状病毒感染的肺炎疫情相关
心理危机干预工作，做到及早预防、及时疏导、有效干预学
生中可能出现的心理危机事件，南京浦口中等专业学校结合
学校实际情况，制定了《南京浦口中等专业学校心理健康教
育中心关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情期间心理危机干预
方案》。

方案的指导思想是根据疫情工作的推进情况，以减轻疫情所
致学生心理伤害、保障学生健康成长、促进社会稳定和谐为
前提，针对不同人群实施分类干预。干预过程中将严格保护
受助者的个人隐私，实施帮助者和受助者均应避免再次创伤。
方案的工作目标是为在疫情中受影响的学生提供免费的心理
健康服务，为有需要的学生提供及时的心理危机干预，积极
预防疫情带来的不良心理影响。现对我院疫情心理咨询服务
和危机干预工作做以下安排：

心理健康教育中心建立心理咨询qq群，将群号通过官方渠道
进行公示，学生可以在群里发起私聊，由心理老师按照国家
卫计委《新型冠状病毒感染的肺炎疫情紧急心理危机干预指
导原则》要求开展线上疫情心理咨询服务和危机干预工作。
咨询时间：每日10:00―22:00。

在疫情期间，开通qq语音咨询热线，学生可以加好友后通
过，qq电话和语音进行咨询，咨询时间：每日10:00―22:00。

心理健康中心将通过学校官网，公众平台等多媒体渠道推送
有关疫情期间心理调适的文章，请部门班主任注意留意并实
时转发至学生群。



二年级心理健康教育班会教案篇五

一、活动主题：

小学生三年级心理健康教育

二、活动背景：

当我们踏进校园，成为学生的那一刻起，我们不仅要学会照
顾自己，更应该学会照顾室友、朋友、同学等等。然而向来
在避风港中长大的我们，很不适应这种急剧的变化，有的人
只会生活在自己狭窄的空间里，很少与别人交流;有的人适应
不了新的学习模式，变得焦虑、迷茫、消沉，生活失去了目
标;有的人向往恋爱，盲目的追随，失去了自我造成以上这些
现象的原因是因为同学们不能清楚的认识自我，在新的环境
中不能够营造熟悉的氛围，从而觉得自己孤独、彷徨。针对
这种现象，同学们应该尽快认识身边的人，扩大人际交往圈。

三、活动目的：

在全校范围内普及心理健康知识，号召更多同学关注心理健
康问题，让同学们有更多机会了解自己，认识自己，正视自
己的问题，帮助同学们排除心理困扰，减轻心理压力，增强
学生的心理素质，积极营造有利于学生身心健康和谐发展的
校园氛围。

四、活动时间：

5月25日

五、主办单位：

班主任



六、具体内容：

这次活动主要分为两部分，第一部分是前期的活动宣传，第
二部分则是班会具体内容活动。

七、活动地点：

9#508教室

八、活动对象：

辅导员、三年级学生

1、活动宣传：把全班同学分成四组，每个小组各组织出一期以
“学生心理健康”为题的手抄报，介绍心理健康知识，进行
学生心理问题的探讨。

2、班会活动：

(1)主持人做开场白，介绍本次活动的背景、目的

(2)把前期各小组的“大学生心理健康”手抄报拿出给全班同
学欣赏，由同学们来共同讨论学习，并评价出的作品，给予
该小组成员奖励。

(3)请同学(3—5人即可)发言，谈谈对于大学、班级的想法和
认识。并谈谈自己在平时生活中的遇到的问题，自己是怎么
解决的，同时有哪些是自己解决不好的，说出来大家一起讨
论。


